

19个价格调控网点全年让利超300万元

“暖心价”托稳“菜篮子”拎出满满幸福感

本报记者 朱婕 本报通讯员 胡丹萍

上午9时，万方超市四牌楼店内，蔬菜区早已人头攒动。市民吴阿姨从“2元特价蔬菜包”里挑出几个西红柿，满意地放进菜篮。“孙子爱吃西红柿炒蛋，这家的番茄新鲜又便宜！”她笑着和店员唠家常。这样的烟火气，每天都在我市19家挂着“价格调控实体店”招牌的超市里升腾。

小小菜篮，牵系万家。如何让百姓的“菜篮子”越拎越轻、越拎越稳？市发改委持续多年设置价格调控网点，并创新实施“民营公助、平急结合”模式，在主城区织密一张惠民稳价网，让“看得见的实惠”直达百姓餐桌。

织密一张网，平价菜直供社区

“作为调控网点，我们每周至少5天推出13种以上‘暖心价’蔬菜，售价低于市场均价15%；猪肉、大米、食用油也选其中的两类让利5%销售。”万方超

市四牌楼店相关负责人介绍。在这里，“一元菜”“两元菜”专区格外醒目，这也是网点为困难群众准备的暖心福利。

这不是一家之举，也是19家网点的统一承诺。网点也不是随意指定，由市发改委通过公开遴选机制，从具备生产基地、稳定供应链和独立经营场所的地方大中型商场超市中严格选出。目前，深入社区肌理的19个网点，已经构建起覆盖生产、运输、销售全链条的保供稳价体系。

线上，直播助农让田间蔬菜“一键直达”；线下，“低价菜”“暖心菜”专区温暖民心。据统计，19个网点2025年累计销售粮油肉蛋菜162万千克，平均让利幅度超20%，减轻市民“菜篮子”负担超300万元。

平急两结合，安心应对波动

去年夏天，台风“竹节草”来袭，不少市民担心“菜价要飞涨”。但走进家门口的价格调控网点，他们发现蔬菜

价格平稳，货架上供应充足。这背后，是市发改委迅速启动的应急响应机制和网点紧急调配的货源保障。

“民生保障不是冷冰冰的数字，而是老百姓掂量菜价时的会心一笑。”市发改委收费处处长唐艺荣说。平日有平价，节日优惠加码，应急时能稳价，这套“平急结合”机制，给了市民稳定的安心。

节假日期间的优惠力度更大：半数产品价格低于市场均价20%以上，让市民的节日餐桌更丰盛、更实惠。价格指数波动较大时，网点则会主动加大优惠力度，配合政府做好市场保供稳价工作。值得一提的是，去年“五一”期间，长申超市“五月嗨购”、万方超市“消费助农专场”等线上线下活动联动，将实惠推向高潮。

联动两头甜，惠民又助农

价格调控网点，一头守护市民的“菜篮子”，另一头鼓起农户的“钱袋

子”，构建起惠民助农同频共振新格局。

“我的社区365”甄选中心“五一”假期前推出特价时令蔬菜，万方超市设立助农专场……各网点积极行动，将消费助农融入日常运营。“线上+实体”融合模式，激活了市场，促进了农民增收、市民得惠，实现了双赢。“我们鼓励网点通过线上直销本地农产品，特别是帮扶销售滞销产品。”唐艺荣介绍。

菜篮虽小，盛着民生大情怀。拎着刚买的蔬菜，市民吕阿姨乐呵呵地说：“菜好价实，我们老百姓过日子，图的不就是这份踏实吗？”

从“2元特价包”到台风天的稳价菜，“暖心价”里透着真实的烟火日常。这种于细微处着手的“民生温度”，正让幸福变得可触可及。今年，市发改委将继续完善价格调控网点管理制度，强化日常监管与政策支持，推动服务质量与稳价能力双提升，进一步深化产销对接，让更多本地农产品走进网点，惠及更多市民。

市综合交通运输协会二届一次会员代表大会召开

本报讯（任一鸣 记者 单松）镇江市综合交通运输协会第一届理事会已经届满。1月17日上午，镇江市综合交通运输协会第二届第一次会员代表大会召开，会议圆满完成各项议程，选举产生新一届理事会领导机构。

市综合交通运输协会成立于2019年，自成立以来始终立足镇江交通行业实际，紧扣综合交通、智慧交通、绿色交通、平安交通建设主线，在行业发展研究、专业技术咨询、企业交流合作等领域深耕细作，取得了一系列务实成效。协会首次创镇江市旅游包车客运行业自律公约》《定线通勤包车经营行为规范》，为行业规范化发展立标筑基；牵头成立驾培行业自律组织，引导危货运输企业参与“红运安畅”共建，持续推进行业安全防线；精心组织水路运输企业融资洽谈会，成功为黄金水道注入“金融活水”6700多万元，切实为企业纾困解难，为镇江交通运输行业转型发展提供了有力支撑。

新当选协会会长吴志秀表示，新一届协会理事会将凝心聚力、务实笃行，持续强化服务能力、创新服务模式，在助力构建现代化综合交通运输体系、推动镇江融入长三角区域综合交通枢纽建设中展现新作为、作出新贡献。

江苏省2025年主题出版重点出版物选题公布
《大地上的星火：糜林与万千果农的33年》入选

本报讯（记者 周迎）日前，省委宣传部公布2025年主题出版重点出版物选题，共确定2025年主题出版重点出版物选题45种，其中图书选题40种、音像电子出版物选题5种，我市《大地上的星火：糜林与万千果农的33年》入选。

《大地上的星火：糜林与万千果农的33年》是由市委宣传部、市文联2023年重点扶持的长篇纪实文学，由江苏大出版社出版发行。

糜林是我市著名的果树专家，师从全国著名农业专家赵亚夫。他长期扎根在基层一线，全心全意服务果农，帮助千万农民脱贫致富。2020年2月18日，糜林因积劳成疾，医治无效病逝，享年仅57岁。糜林去世后，被授予“全国道德模范”“全国脱贫攻坚贡献奖”“江苏省优秀共产党员”等称号和奖项。

该书的作者尤恒、陈明轩表示，《大地上的星火：糜林与万千果农的33年》通过果农、同行、亲友的讲述，还原出一个真实的糜林形象，他既是与大地融为一体的知识分子代表，农业战线的先锋模范，也是一名普通的丈夫、父亲、兄弟、同事、老师，是英雄也是凡人。

公示

润州区区属国有企业经营业绩考核任务完成情况专项业绩审计项目，经综合评审，确定公证天业会计师事务所（特殊普通合伙）镇江分所为中标单位。

现予以公示，公示期为3日。各相关当事人如对上述结果有异议，请在公示期内以书面形式提出疑问，逾期不予受理。

代理机构：镇江金鑫工程造价咨询有限公司 联系人：张工
联系电话：0511-88992603,13775328269

京口区2026年度十件民生实事项目出炉

本报讯（蔡杨杨 记者 林兰）

1月16日上午，在京口区第十届人民代表大会第五次会议第三次全体会议上，经过全体区人大代表表决，确定了京口区政府2026年度十项民生实事项目。

记者了解到，自2025年11月以来，京口区政府全面启动民生实事项目征集工作，紧扣民生主题，围绕就业、卫生、教育、养老、交通、生态等重点难点问题，广泛征求意见，通过多轮征集，共征集意见建议70余条。秉持“尽力而为、量力而行”原则，区委、区政府围绕项目安排、资金保障等重点问题，多次召开专题会议，对项目逐一研究，拟定了13项候选项目，25个子项目。此次全体会议上，根据区人大代表赞成票的多少，京口从13个候选项目中选出了10个项目，成为2026年度区政府十

件民生实事。

其中，“病有所医”实事项目所得票数最高，位列十件民生实事之首。该项目的具体内容是：实施健康路社区卫生服务中心儿童健康管理中心标准化建设。

其余九件民生实事，按得票数多少依次为：

老有所养。实施养老服务保障项目；实施困难老年人品质提升工程。

学有所教。更新江滨小学本部田径场地面层；落实学前教育免保教费政策；改造“航标灯”青少年司法保护中心。

劳有所得。实施精准就业帮扶，完善就业公共服务体系，落实就业优惠政策；全年城镇新增就业2700人，不断提高城乡居民基本养老保险保障水平。

环境有改善。对新民洲大寨

河等3公里河道实施生态综合治理；对谏壁片区5座排涝泵站及配套拦河坝进行全面维修改造；改造“弥新·巷往”主题街区；打造滨水路文商旅融合新地标；提升水陆寺巷文化商业街区。

幼有所育。开设5个以上“公益暑托服务”班点，为5户以上困境儿童家庭实施“梦想改造+”关爱计划。

弱有所扶。建设正东路街道残疾人之家辅助器具租赁点。

行有所畅。打通桓王亭路东西段，实施桓王亭路东西两段与孟诚路交叉口道路建设及排水、交安、照明等相关配套工程。

住有所居。实施2026超长期国债支持住宅老旧电梯更新项目，更新更换143台老旧电梯。

逝有所安。对象山街道的禹山公墓、长青公墓进行修缮、保养。



“蒸蒸日上”迎马年 镇江“年蒸”预订火爆

距离农历马年春节还有不到一个月时间，镇江餐饮市场已提前进入“忙年”节奏，“年蒸”与年夜饭同步迎来预订高峰。市区多家菜馆的手工包子、蒸饺、熟食等速冻年蒸点心订单量激增，预计10天后将迎来集中提货潮。

文雯 摄

“法治之力”筑基赋能深融城市肌理

（上接1版）制度保障更加坚实，牵头清理涉及不平等对待企业的政

策文件52件，从源头维护公平竞

争。常态化护航重大项目，为24个

投资超10亿元的项目提供全流程

法律服务。执法监管更趋规范，联

合纪检监察机关建立“双专班”机

制，创新“综合查一次”联合检查模

式，建立涉企行政检查公示专栏，

发布首批非现场检查清单。专项行

动中27条问题线索全部整改销号，

全市涉企行政检查与现场检查数

同比分别减少10.5%和11.58%，有

效减轻企业负担。服务能级持续提

升，出台推进涉外法律服务八条措

施，编制服务手册，建立专业人才与

重点机构培育库，3名律师入选国家

级涉外律师人才库。同时，顺利完

成镇江仲裁委换届，全年受理仲裁

案件1200余件、标的额9.65亿元，

商事纠纷化解主渠道作用进一步彰

年人保护等主题开展系列普法活动。全面完成“八五”普法规划任务，全市2个集体、3名个人获全国表彰，1个集体、5名个人获全省表彰，全民法治素养持续提升。

服务下沉纾困解忧，传递法治“暖流”

锚定群众需求，持续织密服务群

众的法治网络。市司法局扎实推进

公共法律服务下沉，通过“网格+法

律服务”模式构建“城区步行15分钟、

乡村骑行15分钟”服务圈，让群众就

近获得优质服务。落细落实省政府

基层依法治理水平。持续提升行政复议化解质效，先后举办公安交警领

域行政复议工作座谈会、政府信息公

开暨履职申请规范办理专题培训、新

修订治安管理处罚法业务培训，建立

行政复议申请“容缺受理”机制，市

中级办理行政复议案件220件，实质性

化解率35%，高于全省平均水平。扎

实推进“谁执法谁普法”责任制，发

布2025年度普法责任清单及“普法月

历”，全年围绕国家安全、民法典、未成

年人保护等主题开展系列普法活动。

着力破解行业人才瓶颈

全国台球行业产教融合共同体在镇江高专成立

本报讯（王璐 记者 张翼）

1月16日，全国台球行业产教融合共

同体仪式在镇江高专举行，这个平台由南

京体育学院、镇江高专、上海青云美职数

字科技有限公司联合牵头，汇聚全国20

余所院校、15家行业头部企业及相关行

业协会力量成立，旨在构建跨区域、多元

化的产教融合新机制。

当前，我国台球运动正经历快速发

展，行业数据显示，我国台球运动人口

目前已超过6000万。产业的蓬勃发展与

人才供给之间形成了突出矛盾。目前，

全国高等教育与职业教育体系中，台球

专业人才培养基础薄弱，难以匹配行业

快速增长的需求。预计未来3年，行业

适配人才缺口将达到百万级，教练员、裁

判员、赛事运营及器材研发等高素质技

能人才尤为紧缺。

此次成立的共同体，正是为了系统

应对这一挑战，共同体以“建立健全台

球行业人才标准，培养高素质技能人

才”为宗旨，致力于打通教育链、人才链

与产业链、创新链。

共同体设立了会员大会、理事会及

秘书处，秘书处常设在镇江高专，江苏

省台球协会担任江苏省台球运动行业

指导委员会主任单位，杭州凯凯体育、

上海腾搏体育、江苏大学、南京晓庄学

院等12家院校与企业成为副理事长单

位，形成了覆盖全产业链的合作网络。

在前期筹备中，镇江高专已建成配

备31张训练球桌、面积达1000平方米

的校内实训基地，还与上海青云美职数